



# 又见燕舞 中小学生作文周刊



## 秋风轻拂大洋湾

盐城市初级中学初二(2)班 张航

秋风送爽，夕阳西下，大洋湾的景色在这一柔和的季节里愈发显得迷人。我站在岸边，望着这片静谧而深邃的湖水，心中充满了对大自然的敬畏与赞美。于是，我决定提笔记录下这次难忘的研学之旅，让这份美好成为永恒的记忆。

初入大洋湾，那墨黑的湖水便深深吸引了我。它深邃如墨，宛如一块巨大的黑宝石镶嵌在大地上，散发着神秘的气息。阳光努力地穿透云层，试图照亮这片水域，但湖水却似乎有着自己的坚持，只留下一片片斑驳的光影在水面上摇曳。湖面平静，既无汹涌的波涛，也不似潭水那般轻柔，它以一种独特的姿态展现着它的魅力。偶尔，一阵秋风拂过，湖面泛起层层涟漪，宛如少女轻舞的裙摆，轻盈而优雅。

继续前行，大洋湾的树林又映入眼帘。这里的树叶黄绿相间，仿佛是大自然精心调配的色彩盘，让人眼前一亮。阳光透过云层，斑驳地洒在树叶上，绿叶在阳光的照耀下更显生机盎然，而黄叶则散发着一种高贵而温暖的气息。秋风轻拂，树叶沙沙作响，宛如一首美妙的乐章，让人沉醉其中。这片树林，不仅是大自然的杰作，更是大洋湾的一道亮丽风景线。

除了自然美景，大洋湾的文化底蕴同样让人叹为观止。盐渎古镇作为大洋湾的重要组成部分，承载着盐城悠久的“盐”文化。漫步在古镇的街头巷尾，我们可以了解到盐城的历史变迁，还能品尝到当地的特色美食——八大碗。这八大碗以独特的烹饪技艺和丰富的口味，让人回味无穷。在这里，我们仿佛穿越时空，回到了那个繁华的古代市井，感受到了那份浓厚的历史氛围。

当夕阳西下，我再次回望大洋湾湖畔时，眼前的景色更是令人震撼。夕阳渐渐沉入地平线，将天空和云朵染成了橙红色。夕阳的余晖洒在湖面上，金色的光芒与湖面的涟漪交织在一起，形成了一幅绝美的画卷。远处的树林在夕阳的映照下，仿佛一幅绚丽的油画。这一刻，我仿佛置身于一个梦幻的世界，感受到了大自然的神奇魅力。

这次研学之旅让我深刻体会到了大洋湾的独特魅力。这里的湖水深邃而神秘，让人流连忘返；这里的树林黄绿交织，让人感受到了秋天的韵味和生命的厚重；这里的文化底蕴深厚，让人叹为观止。大洋湾不仅是一处风景秀丽的旅游胜地，更是一本厚重的历史书卷。

指导老师: 沈彤彤

11月3日，学校组织我们一起去参观位于大洋湾景区的盐城八大碗博物馆。在前往八大碗博物馆的路上，同学们个个激动万分，都听说过八大碗，但还没来真正参观过讲述八大碗故事的博物馆。伴随着同学们的说说笑笑，大巴车停了下来，同学们迫不及待地下了车，排好队，跟着老师的步伐向前进。

前往博物馆的徒步中，我们被身边美丽的景色所吸引，清澈的河流，能看到一条条金光耀眼的鲤鱼游来游去，一座座古建筑映入眼帘，仿佛将我们带到了古代。仔细观摩这古楼上雕刻的图案，大家不禁感叹古人的智慧。一走进博物

## 盐城八大碗博物馆

盐城市初级中学初二(1)班 李哲睿

馆，映入眼帘的是一个巨大的青瓷碗，大家都靠过去观察，无不被上面精致的雕刻所震撼。

紧接着往里走，看到了关于盐城的介绍：盐城位于江苏省北部，靠着海，古时因为海盐所出名。再往里走，是一颗高大的假树，导游告诉我们，这是古时候一种神奇的五谷树，古时候人们就是看每年这棵树上结的果子像什么粮食的形状，便可知道今年的粮食该种哪种，就会大丰收。紧接着，走上二楼，呈现在我们眼前的是一幅画，上面画的是关于八大碗来历的故事。导游告诉我们，古时孙坚在梦中梦到一个仙人，告诉他要在桌上摆八双筷

子和八道菜，这才有了八大碗。

老师还带我们品尝了地道的盐城八大碗。进了饭店，一股香味传进我们的鼻子，一直延伸到胃里。同学们分为八桌，在桌前等待，大家聊着天，感叹今天所经历一切，上菜了！很快，大家将八大碗一扫而光，一边打着饱嗝，一边走出门外。

在家的路上，看着窗外一座座古建筑离我们越来越远，如同历史般离我们越来越远，但我们都不会忘怀。窗外的秋叶还在飘落，皎洁的月光如同宝石般照到一片片秋叶和地面上，让这夜晚的盐城也那么美！

指导老师: 于丽娜

## 秋色如画大洋湾

盐城市初级中学初二(4)班 范雨馨

在这个由火红与金黄混合而成的秋天里，我来到了盐城大洋湾，一个充满浪漫与古韵的地方。

第一个映入眼帘的便是由数十个龙腾雕刻装饰的“盐城八大碗博物馆”。它上面的龙腾雕刻栩栩如生，连每一根龙须都清晰可见，屋顶上方的瓦片像鱼鳞一样紧密。在阳光的照耀下，散发出淡淡的金光，仿佛被神圣的气息所笼罩。

走进去，一个仿佛能装下整个天空般的青花瓷碗占据了我四分之三的视线，后面原本高大的屏风在它的衬托下也显得十分矮小。手触碰到碗的花纹处，甚至可以清晰地感受到凹凸起伏的纹路。

再往里走，里面有八大碗的详细介绍与历史由来，还有每道菜的细致讲解与做法。比如：糯米肉圆、红烧肉、芋头虾米羹……

在了解了盐城八大碗之后，我们去了剧院。剧院的大门是古铜色的，有四根直冲云霄的柱子，还有几只石狮子，小小的，憨态可掬。这个建筑算得上最气派最宏伟的了。我跨过门槛，走入里面，与浓浓的古

韵撞了个满怀。虽然里面的建筑都是由木头构建，但加上工匠们巧夺天工的雕刻与智慧之后，却尽显尊贵气息。我找到一张四方桌坐下，先是沉醉于优美的歌声之中，然后被剧情的精彩所吸引，最后以掌声收尾。

我在离开剧院准备与大家一起去往下一个景点时，路过一个湖畔，我不禁停下了脚步。湖畔的景色宛如一幅天然的画卷，湖底清澈见底，似一块巨大的蓝宝石，静静地镶嵌在大地上，湖底的沙砾与游动的小鱼一览无遗，仿佛在诉说着湖底的秘密。

岸边垂柳依依，染上了秋天颜色的叶角，如同渐变色的丝线，随风轻轻摇曳，像是在为湖面梳妆，湖面也展开了笑颜，水波一圈圈地荡漾开来。偶尔有一两只飞鸟掠过天空，点缀着这美轮美奂的景色。同学们也纷纷驻足，原本稀稀疏疏的讲话声，仿佛被微风吹向了远方，只留下一声声惊叹。直到今天，我才真正理解那句“湖色秋潭空水寒，翠鸟远扶横日残”。

等到夕阳完全躲进地平线下时，整个大洋湾顿时亮起了

所有的灯光，那个场面只能用“震撼”二字来形容。湖面上的荷花装饰被赋予了色彩，小径在璀璨的灯光相伴下，宛如天街一般，每一步都踏着光影的节奏。灯笼与屋檐的灯光仿佛在讲悄悄话，星星与明月则像两个小孩子，躲在天上偷听，场景十分浪漫美好。仿佛连空气中都弥漫着温馨的味道，让人在不知不觉中沉浸其间。我的影子在一旁静静陪伴着我，与我一起享受这夜景。

忽然，我身后出现了许多人影，同学们都围了上来，一起与我谈论着今天的旅行。他们仿佛火炉一般，驱赶了这夜景中唯一令人讨厌的寂静。此刻，那些真挚的谈笑，不再是令人反感的聒噪声，而是化为了漫天星火，当所有的星火聚在一起时，便温暖了我的心房。那是这世上最纯净的力量。

在秋色如画的大洋湾，在真诚纯粹的友情中，旅行也渐渐走向了尾声。我回眸，将这段美好的旅行印在了脑海中，希望将来回忆青春时光时，这段旅行还能再次浮现在我眼前。

指导老师: 陈迎春